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Homeostasis

Es una propiedad de los
organismos que consiste en
su capacidad de mantener
una condicién interna
estable compensando los
cambios en su entorno
mediante el intercambio
regulado de materia energia
con el exterior
(metabolismo).

La
homeostasis

Se produce por una resistencia
natural al cambio cuando el
organismo ya sea unicelular

pluricelular o a niveles de
organizacion superiores.

Sistema renina-
angiotensina

Puede
controlar mas
de una
variable

Homeostasis de la
temperatura

La temperatura entra en juego un
proceso llamado "alostasis" que ajusta
el comportamiento para adaptarse al

desafio de extremos muy calientes o
frios (y a otros desafios)

Se encuentran:

En las condiciones 6ptimas y el
equilibrio se mantiene mediante
muchos mecanismos reguladores.

-

Mecanismos de

control homeostatico
L Contiene tres componentes :un

receptor,un centro de control y un
efector

El centro de
control

Se encarga de establecer el rango de
mantenimiento, los limites superior e

inferior aceptables para la variable en
- particular.

El centro de
control

Responde a la sefial determinando una
respuesta apropiada y enviando
sefiales a un efector que puede ser uno
o mdas misculos, un 6rgano o una
glandula.

Termorregulacion

Tiene prioridad sobre la termorregulacién
fisiol6gica ya que los cambios necesarios
pueden verse afectados mas rapidamente
- y la termorregulacion fisiol6gica tiene una
capacidad limitada para responder a
temperaturas extremas

Homeostasis de la
glucemia

definicion de los tres
componentes de
control homeostatico

.Receptor es el componente sensor que
monitorea y responde a los cambios en el
entorno.

.Los centros de control incluyen
termorreceptores y mecanorreceptores.

. Efecto es el objetivo sobre el que se actia
para provocar el cambio de regreso al
Estado normal.

El concepto de
homeostasis

Fue aplicado por Walter
Cannon en 1926.

Niveles de gases en
la sangre

.Los cambios en los niveles de oxigeno didxido de
carbono pH plasmatico se envian al centro
respiratorio en el tronco del encéfalo ,donde se
regula la presién parcialmente de oxigeno y diéxido
de carbono en la sangre arterial es monitoreada
por los quimiorreceptores periféricos cnp en la
arteria carétida y el arco adrtico.

Jla presién parcial de diéxido de carbono se detecta
como un pH alterado en el liquido cefalorraquideo
por los quimiorreceptores centrales.

.Laglucosa en la sangre estd regulada habitualmente dentro limites
vy estrechos entre 3 ,9- 5,6 mM/| en ayunas y en concentracién

menor a 7,8mM/| sin ayuno

Ja glucosa estéd controlado por el pdncreas ,a través a través de
concentraciones sanguineas de dos hormonas insulina y glucagon ‘

que este 6rgano sintetizay secreta.
.El pancreas responde a la entrada de glucosa a las células beta de

los islotes de langerhans.
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Parametros

Se mantienen dentro de un

Rango deseable incluyen la
accion de las hormonas y las
ctividades de las células y la
accion de parte del organismo

TEMPERATURA DE LOS ORGANISMO:4
RAMAS Y FUNCIONAN EN :

Envejecimiento
y homeostasis

La homeostasis es el proceso a
través del cual un organismo regula
su entorno interno manteniendo los

pardmetros criticos dentro de
limites aceptables. El envejecimiento
afecta la capacidad de mantener y

restaurar la homeostasis porque
algunos de los mecanismos
vtilizados por el organismo ya ya no
son tan efectivos como en un cuerpo
joven

.Las sefiales del hipotalamo hacen
que el organismo se sienta caliente
.El hipotdlamo envia sefiales a las
células de la piel
. Se envian sefales quimicas a las
células que controlan el sistema
circulatorio y a los capilares cerca de
la piel
. Sefales similares se envian a las
células de control de sistema
respiratorio

Lorem ipsum dolor sit amet,
consectetur adipiscing elit, sed
do eiusmod tempor incididunt

ut labore et dolore magna
aliqua et.

Causas

. Sila regularizacién homeostatica no es posible y los
valores de estos pardmetros se mantienen fuera de
los limites requeridos se puede producir la muerte del
organismo
< .Un pardmetro es demasiado alto demasiado bajo las
hormonas desencadenan reacciones celulares que
devuelven el valor de su nivel

Senales quimicas
dirigidas a otras células

.Las células objetivo pueden tomar acciones directas e
individuales con metabolizar mds glucosa
.Las células pueden participar en una reaccion
coordinada en la que un érgano como el corazén late mas
rapido
.Las células pueden causar una sensacién que hace que el
organismo actie como beber agua en respuesta a una
sensacion de

Células envejecidas

No realicen funciones
celulares tan eficientes como
- las células mds jévenes.

Hormonas

Son proteinas producidas por los ribosomas Unidos al
reticulo endopldstico (er)de las células .

El (er)procesa almacena y exporta las hormonas en
vesiculas especial especiales a través del aparato
Goloi.

.Las vesicula se funcionan con las membranas
celulares externas y dejan su contenido fuera de la
célula como hormona secretadas endocrinas.

i Glucosa
Se distribuye a cada célula del cuerpo
a través del sistema circulatorio y su

nivel en la sangre debe mantenerse
constante

A

Nivel de glucosa en
la sangre

Es controlado por el pancreas a través
de la hormonainsulina.
.cuando la glucosa es demasiado alta
los niveles de insulina en la sangre
también aumentan y los receptores de
lainsulina en el exterior de las células
son activados por la insulina.

Ejemplos

Una temperatura demasiado alta
desencadena contra medidas en la
piel sistema circulatorios y
respiratorios

Ceélulas

. Las células constantemente consumen glucosa y
oxigeno para producir energia a las funciones
celulares.

.Menos células cambian su comportamiento y
aquellas que reaccionan a las hormonas pueden
cambiar su comportamiento solo ligeramente.
.como resultado el envejecimiento puede reducir
la efectividad de la homeostasis de la
temperatura

Nivel de glucosa
demasiado bajo

.El organismo come y el alimento se dirige y

se descompone en componentes que
incluyen glucosa en el tracto digestivo
.La glucosa es absorbida por los vasos

sanguineos alrededor del tracto digestivo y
se restaura el nivel de glucosa en la sangre.




TEJIDOS
SON Y SE COMPONEN :

Son grupos de células de una misma clase o tipo que
se agrupan por cumplir una tarea o tareas especificas zl TIPOS De
,esencialmente en los 6rganos se componen los
tejidos. TE'IDOS
Son:como los bloques del cuerpo humano ya que son

lo que construyen los 6rganos mediante los que

realizan las funciones vitales a través de las cuales se EPITETIAL
mantiene vivo. .CONJUNTIVO

se componen de: .NERVIOSO
.MUSCULAR

-Lasangre

-La piel

-El cerebro

-Los rifiones

-El corazén

TEJIDO EPITETIAL ( TG“DO GON'UNTIVO

Se compone de fibras el@sticas con excepcion de la sangre.

Es aquel que cubre la superficie del cuerpo y que recubre . o P .
aue'a e poya < . Su trabajo es mantener los tejidos y 6rganos Unidos o

el interior de algunos érganos y cavidades.

ejemplo: la piel de los brazos,el rostro y hasta el cuero separados y servirles como sostén de forma que los
cabelludo son tejido epitetial. mantienen su sitio.
‘todos los fe!'ios.“ene" una mef“bfgm' bUSf" e decir k .Se compone de varios tipos de células especializadas
una capa Inerior que sirve como oase se Trata en eritrocitos Jinfocitos ,adipocitos fibroblastos.
realidad de una matriz sobre la que crece el tejido. | teiid ! P ializad lasifi
Y.J::j,m,,?.m (Q Tejto muscunr . Presenta formas principales :0e cubo de columna y de . El tejido conectivo que no esta especializado se clasifica en
% é@@?’@ b & - escama. dos que es denso y laxo.
/‘-.—Z 3 \' Sh
Seass| R

[ Sistema
muscular

Esta constituido en su mayor parte < .Gracias a este tejido y a su capacidad de contraerse los

por redes neuronas y formas los seres humanos podemos mover los misculos.
. Se dividen en dos que son musculo liso ,mdsculo

TEJIDO NERVIOSO

Tejide nervieso

Tejide adipese

- nervios la médula espinal y el cerebro. N
- del sistema ) ‘ esquelefuco. ‘ ' ‘
Se compone oflteves e k El misculo liso: es de forma inconciente e involuntaria
nervioso. Jreviste la superficie del estémago,los vasos
Tehdo baso se forman también atraves de sanguineos,la vejiga y los intestinos
células gliales . .MUsculo esquelético : se dispone en haces de fibras

unidas al hueso por medio de tendones.



Pelo
Glandula Sebacea

La Piel

Terminacian Nerviosa L

Vasos
Capilares

Glandula Grasa, Colageno, Microblastos

Sudeoripara

EPITETIAL

EPITETIAL

El epitelio a veces llamado
(tejido epitelial)

constituye uniones
interculturales que son:

.Uniones estrechas : crean una
barra de impermeabilidad
impidiendo El libre flujo de
sustancias entre células.

. Zonula adherens: unen los
citoesqueletos de actina de células
adyacentes

.Desmosomas: un elocitoesqueletos
de filamentos intermedios de
células adyacentes.

el epitelio

.No posee vasos sanguineos.

. Por lo que no tiene irrigacion
sanguinea propia

. Su metabolismo depende de la
difusién de oxigeno y metabolitos
procedentes de los vasos sanguineos
del tejido conectivo de sostén que
estd por debajo de la membrana
basal

. La lédmina densa no es visible al microscopio
Sptico ,aunque la membrana basal si con
colaboraciones del pas y la plata.

—

— las células epiteliales
tienen:

.Un polo luminal o facial cuya superficie estd en contacto
con el exterior del cuerpo o con la luz del conducto 8|
cavidad.

. Micro vellosidades
. Estéreocilias

. Cilios

. Flagelos

. Un polo basial cuya superficie estd en contacto y paraleld
a la lédmina basal sobre la que compartimentan el
citoplasma basal

. Imaginaciones

. Hemidesmosomas

.superficies laterales

—o

forman
L] ’ .
es un fejldo El parénquima de muchos
érganos como el higado.
Formado por una o varias capas de
células unidas entre si que puestas L
recubren todas las superficies libres
del organismo y constituyen el . - .
revestimiento interno de las el fel|d° eP”eI'qI deriva tres
cavidades érganos huecos con capas germinativas
Iconc:lw:‘ros de i:uerpl)f)sdy Iconformc:n La— Ectodermo, endodermo y
m n .
as mucosas y las glandulas mesodermo.
L o L o
— — o
los epitelios estan .
. b union
sujetos a una membrana Entre las células epiteliales y
basal la lémina basal se da gracias
Compuesta de una lédmina licida lémina densa a los hemidesmosomas .
que forman la lémina basal y esta la topisa con
toda su longitud basal y lo separa del tejido
conectivo -
. La lémina lucida estd compuesta de un material lamina basal
electrodendenso . Descansa sobre una ldmina reticular de
. La ldmina densa tiene un espesor entre 50 a 80 . ; X X
nandmetros fibras de coldgeno tipo |y tipo lIl.

. La Unién de la ldmina basal y la lamina
reticular se realiza por medio del colégeno

tipo XIl.

—o
funciones

Proteccidn ,secrecién de sustancias

,observacién de sustancias ,microvellosidades,

numerosas enzimas, estereocilios, difusién de

sustancias, recepcic’)n sensorial, ex’rraccio’n,y
transporte.

tipos de epitelio
.Epitelio de revestimiento o pavimentoso
.epitelio glandular
.epitelio sensorial
.epitelio respiratorio

L o

.epitelio intestinal.



Se dividen en dos
(1) [ ] (] grupos
Tejido conjuntivo
Los tejidos conjuntivos no
especializados

También llamado tejido conectivo es
un conjunto heterogéneo de tejidos

orgénicos que comparten un origen .los Tejidos Conjunﬂvos
comin a partir del meséquima ializad
L embrionario originado a partir del especializados
mesodermo.
(1] (] [ ]
Toi - [ Tejido conjuntivos
e]ld()s CQII]!III‘I\?OS no o go
especializados especnallzados
. Tejido conjuntivo laxo (siempre < .Tejido adiposo
irregular): . Tejido cartilaginoso
. Tejido conjuntivo mucoso o . Tejido 6seo
gelatinoso k . Tejido hematopoyético

. Tejido conjuntivo reticular

. Tejido mesequimal - Tejido sanguineo

. Tejido inflatico

.. [ Tejido denso moderado
Csquema embrionario v componente t eii do
conjuntivo

El tejido conjunto denso moderado se forma por el
ordenamiento paralelo de las fibras coladgenas tenidas de
azul entre las que se observan fibroblastos(nicleos
ovoides de cromatina laxa) y fibrocitos

Es el conjunto de tejidos
messiquimales del embrion.
. el tejido mesequimal es el tejido
conectivo del organismo embrionario,
independiente de su origen.

. Esta constituido por células y componentes
extracelulares asociados a las células su sustancia
fundamental y las fibras son los componentes
extracelulares conocidos como matriz extracelular.



MUSCULAR

las células musculares
reciben el nombre de :

tejido muscular

Se dividen en tres tipos tejido

FIBRA MUSCULAR muscular esquelético tejido
muscular cardiaco y tejido
el citoplasma se designa muscular liso.
como sarcoplasta y la
membrana celular como
sarcolema.
[I—
miosito o fibra organulos
muscular
Tiene una estructura Tiene nombres diferentes a los
microscdpica caracteristica. del, resto de lOS,TeJIdOS ?l
Lo membrana celular se reticulo endoplasmico liso se
llama sarcolema y el llama reticulo sarcoplasmico
citoplasma sarcoplasta s y e mifeceme s
sarcosomas.
L .
las fibrillas musculares
estan formadas por dos
tipos principales tejido muscular
I-_\)Til?o ' *Gml?rifé” ||°m°9|°|'§ |ec'|"*°S © Genera los movimientos del
ojas se estdn especializadas en o organismo tanto los

contracciones potentes lentas y
duraderas en el tiempo.

Tipo Il también llamada rapidas o
pdlidas se encargan de movimiento
més rdpidos y precisos

voluntarios como los
involuntarios

——o
musculo esquelético

Estd compuesto por células con varios
nucleos (multinucleadas) largas hasta 30
CMy cilindricas que se contraen para
facilitar el movimiento del cuerpo y de sus

partes.

musculd cardiaco y misculo liso
.El musculo cardiaco estd compuesto por células
musculares cardiacas o microcardioscitos.
o——| forman parte de la pared del corazén.
. El misculo liso se encuentra en las paredes de
las visceras huecas y en la mayor parte de los
Vasos sanguineos.

miofibrillas

Contienen filamentos formados por
proteinas cantiles que hacen posible que
la fibra se acorte o alargue.

Lo

fibra muscular
Contienen 300 y miles de
1 miofibrillas cada miembro ya estd
formada por 3500 filamentos de
miosima y 1500 de actina

Lo

—————e

musculo esquelético
Representa la mayor parte del

—
tejido muscular del organismo
humano

L—

———o
musculo cardiaco
Hace posible los movimientos del

—— corazén que se contrae regularmente

para impulsar la sangre a través del
sistema circulatorio

L



\_ Las neuronas o

i nervios Funciones
Tejido
5 T iteni I . . .
nervioso eléciriooe 'r;?;nmﬂjpsjzos El tejido nervioso constituye el
; - eléctricos sistema nervioso.
Se agrupa en dos categorias .Se divide en diferentes formas: en
principales: N el sistema nervioso simpatico.el
-LAS NEURONAS La neuroglia sistema nervioso parasimpdatico.
.LANEUROGLIA
Tiene muchas otras funciones entre
ellas la de apoyar y proteger las
neuronas.
\_ Potencial de Caracteristicas
accion P .
ada una tiene un soma o cuerpo
NG!II‘OD&S Es una répida subida y bajada de celular que contiene el n0cleof)
potencial electrico de la membrana de . Las dendritas proyecciones en
Pueden transmitir sefiales < la neuroz%gzz::gzzrg'gif: fales de forma de dedos que reciben los
" R l o o llamadas impulsos nerviosos o ) impulsos nerviosos se ramifican
tenciales de accién. desde el soma.
FAGERIEDCICISEE . . El axoma se divide en terminales
TirPos de neuronas axénicas, qué se remifican hacia
otras neuronas.
- . . Las neuronas motoras o eferentes, se
Es el férmino que designa los encargan de iniciar el movimiento
5 muscular.
grupos de |°S CQIU'QS .Las interneuronas conectan las
organizodos en el sistema neuronas sensoriales y motoras con el
nervioso que es el sistema de cerebroy lamedula espinal
6rganos que controla los . s an
ganos q Existen varios tiPos
movimientos del cuerpo en de neuroglia
vez de transporta sefiales i
. p . "elll‘oglla Las células astrogliales
hacia y desde diferentes Las células ependimarias
H .Los oligodendrocitos
pPa rtes del cuerpoy fiene un 0 células gliales son células - Las célu?as de schwann
pCIpe| en el control de las que dan soporte a las Las células microgliales o microglia.
f . | | neuronas las abastecen de .
unciones corporales como la nutrientes y se deshacen de Celulas que componen
digesﬁén células muertas y patégenos el tejido nervioso
como las bacterias.
. tejido
.sistema nervioso

.potencial de accién
sinapsis.
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Reparacion tisular

estadios tales como la inflamacién la
quimiotaxis y division celular, la
angiogrnesis, la sintesis de la proteinas d

|
l

constituye un complejo Proceso biol6gico
que comprende la integracion de diversos

Face dela
respiracion tisular

la respiracion se divide en tres
fases principales que son:

ela inflamatoria,proliferativa y de
extracelular y la remodelacién del tejido remodelacion.
neoformado

Face inflamatoria

.Comienza al instante de producirse la lesion <
suele tener una duracién de dos tres dias
tiene como objetivo local eliminar todas las

sustancias nocivas limpiar los tejidos
dafiados y detener la hemorragia.

.La célula protagonista de esta face son: Los

macréfagos.

Fase de
remodelacion

permanente junto con una disminucién de los
vasos sanguineos formados durante la
angiogénesis.
. Es necesario recuperar por completo la fuerza
muscular aumentando las cargas e
introduciendo ejercicios pliométricos.

.Es la fase donde la reparacion tisular en donde
las miofibrillas maduran y se reorganizan
formandose una cicatriz de coldgeno

Fase poliperativa

Comienza a culminar la fase inflamatoria aproximadamente al
4to de producida de lesién y suele durar 3semanas
. Esta fase va a ocurrir una migracion de fibroblastos a la zona
que van a formar un nuevo tejido de coldgeno junto con un
proceso de angiogénesis que va a aportar oxigeno y
nutrientes necesarios para que el proceso de reparacion y
construccion se lleve a cabo.

[ Complicaciones de
la reparacion tisular

<

Cuando la reparacion tisular no es correcta lo
mdas comuin es encontrar una cicatriz rigida que
generas tension y dolor
. Se puede desarrollar una miotisis osificante
tipica en las lesiones que se producen por

impacto por iatrogenia




